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1. Introduction

Le but est de prouver le théorème

Théorème 1.1. Le reste de la division d’un polynôme P par x− a est
P (a).

par des arguments de dimension.
Je note K l’ensemble des complexes ou des réels et K≤n[x] l’espace

des polynômes en x à coefficients dans K et de degré au plus n.
On va principalement utiliser le résultat d’algèbre suivant.

Théorème 1.2. Soient des K-espaces vectoriels E et F de dimension
finie et une application linéaire A : E → F . On a

dim E = dim ker A + dim im A

2. Preuve de 1.1

D’un côté, l’application linéaire
T : P ∈ K≤n[x] 7→ P (a) ∈ K

est surjective. On a donc dim ker T = dim K≤n[x]− 1 = n. D’un autre
côté, l’application linéaire

S : Q ∈ K≤n−1[x] 7→ (x− a)Q ∈ K≤n[x]

est injective. Par conséquent
dim im S = dim K≤n−1[x] = n

Or
im S ⊂ ker T

Au total
im S = ker T

Soit P ∈ K≤n[x]. On a P − P (a) ∈ ker T , donc P − P (a) ∈ im S. Il
existe ainsi Q ∈ K≤n−1[x] tel que P = P (a) + (x− a)Q �


